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Discours final

Schlussansprache

Final Speech

MAURICE COSANDEY
Professeur

President de l'AIPC
Lausanne, Suisse

Monsieur le President du Comite d'Organisation,
Monsieur le President du groupe japonais de notre Association,
Mesdames et Messieurs,

Notre congres se termine par un double succes: celui de la preparation et
celui de 1'interet des discussions qui ont ete menees au cours de nos seances.
Mais il y a egalement un succes indirect, si je puis dire. C'est celui des en-
tretiens informels, hors seances de travail, et des rencontres fructueuses, soit
pour faire avancer un point encore obscur de notre art, soit pour preparer
l'avenir. Ces rencontres informelles sont d'une importance capitale dans 1'etablissement

du bilan d'un congres. Je puis dire quant ä moi, et sans vouloir faire de

l'autosatisfaction, que le bilan du congres 1976 de l'AIPC ä Tokyo est extremement

positif.

M. le Professeur Leonhardt vous a fait tout ä 1'heure un premier rapport de

synthese sur les resultats scientifiques et techniques du congres. Je voudrais,
pour ma part, insister pour l'avenir sur 1'interet, pour les auteurs et pour leurs
auditeurs, d'une insertion de chaque contribution dans le cadre du theme traite.
Je m'explique. Dans l'interet de la creativite des auteurs, un theme, tout en e-
tant tres bien defini, doit avoir une ampleur süffisante, car nous sommes une
association de personnalites aux connaissances et ä l'experience larges. Dans ces
conditions, il est indispensable qu'un expose particulier soit place dans le con-
texte du connu du theme auquel il se rapporte. Ayant eu le privilege de travailler
de nombreuses annees dans l'industrie, avant de me consacrer ä l'enseignement et ä

la recherche universitaire, j'ai toujours apprecie, dans une publication technique,
les conditions relatives aux comparaisons avec d'autres idees, methodes ou conceptions.

D'une nouvelle methode de calcul, il est interessant de connaitre les
differences qu'elle comporte par rapport aux methodes en vigueur, et ceci soit sur le
plan du resultat economique, de la duree du travail ou simplement de son elegance.
Des considerations au sujet du pourquoi de l'utilisation de tel ou tel materiau ne
manqueraient pas, tres souvent, de pertinence. Notre Association a pour mission de

toucher tous les materiaux. Un effort plus grand peut et doit etre fait ä cet egard
lors de nos Symposiums et congres.
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Mesdames et Messieurs, j'ose esperer que notre congres a realise deux buts
implicites qui, dans mon esprit, ont toujours ete tres importants. Celui de ren-
forcer l'amitie entre nos peuples et celui de faire un grand pas dans la
comprehension de l'äme de ce pays et de ses habitants.

Jeudi, une partie d'entre nous a eu le privilege de parcourir le pays et
d'admirer la splendeur et la richesse de la nature. Celles et ceux qui ont fait
le voyage pour voir le Fuji-San sont retournes degus ä Tokyo, car le Fuji ne
s'est pas montre. Au XVIIe siecle, le poete Basho s'est aussi rendu (mais ä cheval

et ä pied) sur place pour effectuer un pelerinage au Fuji. II ne l'a pas vu
en raison d'un epais brouillard. Est-ce parce qu'il etait ä pied et qu'il a pu
jouir par l'odeur, l'ouie et la vue de la splendeur de la nature qu'il s'est
steril "Seki koyuru hiwa hinemosu amefurite yama wamina kumoni kakuretari kirishigure
fujiiominuhizo omoshiroki" - "Belle est egalement cette journee grise oü la pluie
derobe le Fuji", ou est-ce un etat d'äme que nous aurions interet ä cultiver Je

vous laisse mediter la reponse.

L'Organisation d'un congres exige une multitude de bonnes volontes, un genie
du management et une dose serieuse de bonne humeur et de volonte. Le Comite
d'organisation a su reunir toutes ces qualites et je le felicite en notre nom et au
nom de l'Association. II ne m'est pas possible de remercier nommement chaque
personne ou societe qui ont contribue ici ä Tokyo au succes du congres. Je me permets,
cependant, de presenter ä M. Yoshihiro Inayama, president, ä l'intention du Comite
tout entier, notre admiration et notre reconnaissance pour tout le travail accom-
pli. Nous associons ä cet hommage de gratitude les associations ou societes
suivantes :

Science Council of Japan
Architectural Council of Japan
Japan Society of Civil Engineers
Japan Road Association
Society of Steel Construction of Japan.

Nous devons accroitre notre rayonnement, non pas comme un but en soi, mais
parce que nous croyons rendre service ä la communaute internationale. Pour faci-
liter nos relations avec tous les interesses, nous avons cherche depuis quelques
temps un sigle, afin de marquer regulierement notre presence. Ce sigle, nous
l'avons trouve gräce ä nos amis japonais qui ont invente, pour notre congres, le "toit
ä deux pans que vous connaissez. Ce sigle du dixieme congres ä Tokyo devient des
aujourd'hui le sigle de l'Association Internationale des Ponts et Charpentes, et
nous remercions le Comite d'organisation de le mettre avec leur amitie ä notre
disposition.

Personne ne peut vivre sans une philosophie qui peut etre une ethique, une re-
ligion, une ideologie, une morale ou autre chose encore. Dans la philosophie japo-
naise, il existait et il existe peut-etre encore les sept "dieux du bonheur". L'un
est Hotei, le dieu de la largeur d'esprit et de la richesse. J'ai compris ici le
mot richesse dans le sens de culture etendue, de connaissances assimilees, d'abon-
dance d'imagination creatrice, sans vouloir mepriser, bien sur, ce qui est necessaire

pour deguster un sukiyaki. C'est la grande lecon que je retirerai de mon se-
jour au Japon, c'est la largeur d'esprit et la richesse de l'äme de ses habitants.

Nos meilleurs voeux accompagnent la famille imperiale, le gouvernement et le
peuple japonais.
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